

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Jueves 19 de Marzo de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 673

Sr. Alcalde: un punto de contrición...

Incurriríamos en demasía, si acudiéramos al recuerdo del usurero que, en acto de contrición, lega sus bienes a un instituto benéfico, y este recuerdo lo aplicáramos al testamento del Sr. Alcalde, que ayer permite y aun ampara, el acuerdo de aceptar el fallo del Tribunal Contencioso en el juicio sobre el decanato del Cuerpo Médico Municipal.

Por fin, el señor Carranza, tiene un gesto que merece aplauso, y a ello es lo consolador referirse. Nos referimos a los gestos de sacrificio de criterio.

Continuar pleiteando con fondos municipales, al sólo efecto de satisfacer un oneroso, además de injustificado, habría sido... continuar su propia historia política. Aferrarse a sus métodos. Persistir en su sistema. Mostrarse persistente y contumaz, hasta la hora en que el último sacramento político anuncia su arribo con la campanilla que toca a comienzos populares.

Pero puesto en vías de arrepentimiento, mejor fuera aprestarse a morir en olor de santidad. Reparar todos los otros daños. Ofrecerse realmente contrito ante el Tribunal de la Penitencia Pública. ¿Es tarde? Un punto de contrición produce al alma salud eterna, y aún hay tiempo de no poco.

Teste V. E.—es la primera vez que así le llamamos, en honor a la elevación del propósito; ofrézcale a su "heredero forzoso" un programa político que le ayude a vivir, y a V. E. a bien morir, y que le permita actuar en ambiente distinto al siempre desagradable de corregir la obra de aquél de quien se es obra. Adjure de una vez de sus errores. Plasme en un testamento político, lo que a su juicio esa adjuración determine para el porvenir. Facilite la gestión de albaceazgo... y medite...

Medite que hay cosas incorregibles, imposibles de enmendar, ya que a la sombra de sus errores y con el producto rental de los mismos, creáronse obligaciones que impiden desahogar los yerros; pero otras no. Otras pueden ser atendidas cara a la dádiva de satisfacciones... El Mercado, la Plaza de Toros, el Teatro Principal... Ancho es el campo que a la corrección se ofrece. La Plaza de la Libertad se encuentra poblada de hombres que trabajan y no comen, arruinados por la carestía en los usos a que el egoísmo del Presupuesto los tiene sometido. La explotación de la Plaza de Toros, a espaldas del ahorro público, que en apoyo del proyecto vertió sus capitales en aras del deseo popular, es algo enormemente injusto, y fantásticamente deseducador para el porvenir. ¿A quienes acudir en demanda de acción, para futuras empresas? Y así el proyecto absurdo de municipalizar con monopolio las funciones cinematográficas, y la violencia para impedir que el señor Cotanda construya su proyectado cine en la calle Isaac Peral.

Son acuerdos, que el futuro alcalde que se dice, tendrá necesariamente que corregir, con la repugnancia propia de su relación filial con el iniciante. Corrijalos V. E. antes de que los demás tengan que corregirlos. Adjure de sus errores. Evite al sucesor la natural repugnancia. Devuelva lo que, con el mejor deseo—hay que confesarlo—quitó. Teste, en fin, con un testamento que signifique corrección plena, enmienda total... contrición sincera.

En política como en religión, un minuto de arrepentimiento, es prenda de salud eterna.

Del enemigo el consejo, señor Alcalde.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calahorra", "Punta Bermeja" y "Punta Bellilla"; de don José Barreras Puente: "Manolita", "Riverita", "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José María Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena núm. 2"; de don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillos: "Má. ruchi", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Virgen del Rosario" y "Virgen del Carmen"; de don Elpidio Ruiz: "Nuevo Baltasar, 1" y "Pardo Bazán"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Manuel Barreiro Godoy: "Tona"; de don Alejandro Riego Candón: "Ntra. Sra. del Carmen"; de los señores Troncoso y Santo Domingo: "B. Troncoso" y "J. Santo Domingo"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Nuevo Finita", "Raimundo", "Fernando Domínguez", "Afriguita", "Felicidad", y "Domínguez Macaya"; Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas, 1", "Cantábricas, 2" y "Cantábricas, 3"; Pesquerías Pasafarra S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de Galiana y Vejarano: "Río Mesa" y "María Dolores"; de don Antonio Aguirregomezcorta: "Choko" y "Tritonia"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierito".

PRECIOS ALCANZADOS EN EL MERCADO LOCAL:

Acedias, kilo, 235; Almejas, 045; Cavetes, 070; Grgalas, 175; Chocos, 135; Gambas, 155, 160 y 175; Japonesas, 175 y 215; Jureles, 080; Lengüados, 495; Lisas, 150 y 175; Luas, 135 y 150; Morrallas, 105, 115 y 130; Pescadillas, 130, 135, 145, 150, 185 y 200; Pez de plata, 130; Pijotas, 155 y 160; Rapes, 115; Sardinas, 150; Pulpes, 065.

ALTURA Y CABOTAJE

BUQUES ENTRADOS:

Procedente de Casablanca, con cargamento general, el vapor "San Juan".
—Idem del Puerto de Santa María, el vapor "Villa de Rota".
—Idem de la pesca de altura, los vapores "Ramón de C." y "José de C."
—Idem del Puerto de Santa María, con carga general, el pallebot "Catalina".
—Idem de Algeciras, con cargamento general, el vapor "Cabo La Plata".
—Idem de Barcelona y escalas, con pasaje y carga general, el vapor "Legazpi", para continuar para Fernando Póo.

FUERON DESPACHADOS:

Para Málaga, en lastre, el vapor "Sagunto".
—Idem Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con pasaje, carga general y la correspondencia, el vapor "Romeu".
—Idem Bilbao y escalas, con cargamento general, el vapor "Cabo Blanco".
—Idem Puerto de Santa María, en lastre, el vapor "Villa de Rota".
—Idem Amsterdam, en lastre, el vapor holandés "Zeus".
—Idem pesca de altura, los vapores "Ramón de C." y "José de C."
—Idem Ceuta, con cargamento general, el pallebot "Catalina Partida".

NOTICIAS DE LA COMANDANCIA

Se concedieron autorizaciones para que el vapor "Legazpi" atraque al muelle Reina Victoria; el vapor "Reina Victoria", al muelle de su nombre; el vapor "Río Besos", al muelle Marqués de Comillas; el vapor "San Juan", a mismo muelle.

EL TIEMPO:

Hoy, en Larache: Viento, Sudoeste, fresco; Mar, tendida; Rada y Barra, permiten hacer operaciones; Barómetro, 764; Termómetro, 17.
Hoy, en Melilla: Viento, fresco del Nordeste; Mar, marejadilla del Nordeste; Cielo, casi cubierto; Se hacen operaciones.
Hoy, en Tarifa: Presión, 7526; Viento, Este, fresquito; Mar, marejada; Cielo, cubierto; Horizonte, llovioso.
Hoy, en Cádiz: Es el mismo tiempo de ayer.

GOTAS

El deplorable problema del Conservatorio de Música y Declamación de Cádiz

Se solucionara sin duda alguna con un espíritu amplio de justicia y caridad cristiana: Es la mejor garantía de ello, la mediación del ilustre Presbítero don José María Gálvez y Ruiz, que adoptara seguramente la posición digna que corresponde a su palabra empeñada bajo firma, en unas bases de fusión en las que se concertó que no había de quedar fuera ninguno de los profesores de los dos centros que se unían.

Que así ocurra, pedimos hoy al felicitar en su fiesta onomástica al Padre Gálvez, al mismo tiempo que invocamos la protección del bendito Patriarca San José y la del "Padre de la Música" San Gregorio.

CRONICA TAURINA

EL CLUB TAURINO MADRILEÑO

En la reunión celebrada el 28 del pasado fué nombrada la siguiente Junta directiva:

Presidente honorario, Antonio Márquez; idem efectivo, Eduardo Sanz; vicepresidente, Luis Paredes; secretario, Valentín Fernández; tesorero, Antonio Muñoz; contador, José Banzá; vocales: Marcelino Pérez, Manuel Caballero, Gabriel Aparicio, Pedro Jiménez, Fermín Esteban, José Martínez.

En los últimos días de este mes se celebrará un festival benéfico en la plaza de toros de Tetuán. Actuarán de inatadores Dominguín Chico, Sacristán Fuentes, Joselito Romero, Joselito de la Cal, Mariano Sanz (Moreno) y Niño del Haro, y de banderilleros Fortuna, Márquez, Villalta, Barrajas, Niño de la Palma, Fuentes Bejarano, Solórzano y Balderas. Asestará a la presidencia el pundonoroso matador de toros madrileño Antonio Sánchez.

HA MUERTO LA MADRE DE POSADA

En Sevilla, donde vivía, ha fallecido, rodeada de sus hijos, doña Angéles Fernández, madre de los que fueron famosos toreros Faustino y Curro y del actual matador de toros Antonio Posada.

La muerte ha sido sentidísima. A la apreciable familia de la finada, y muy particularmente a su hijo Antonio, enviamos la expresión de nuestro pésame.

LOS QUE MUEREN : : El insigne poeta aragonés Juan José Lorente, ha muerto. Pues bien, este eminente escritor, fué durante muchos años redactor taurino del periódico de Zaragoza "Heraldo de Aragón", donde hizo popularísimo el seudónimo de "Pepe Mros".

CON MUCHA SERIEDAD

Más de una vez, en tono jocoso, hemos hablado en esta sección del "presunto fenómeno" Domingo Ortega; pero, en verdad, en verdad, que hay que ponerse serio de hoy en adelante cuando del diestro de Borox nos ocupemos. No nosotros, sino un buen aficionado

INFORMACIONES GADITANAS

El complemento del puerto gaditano

"A B C", en su número de hoy, publica el siguiente artículo de nuestro querido compañero, Paco Moreno, que con gusto reproducimos por el interés que tiene para nuestra ciudad.

"Habíamos en nuestra última crónica del puerto de Cádiz, comentábamos un folleto sobre el mismo del competente ingeniero don Juan Romero Carrasco, tan amante de los intereses de nuestra ciudad, y decíamos que el complemento de todas las obras de terminación que se proyectan para aquél, y tan necesarias y vitales para Cádiz, estaba en la construcción de la zona franca. Hoy, un segundo folleto del mismo autor, titulado "Notas sobre la zona franca en la bahía de Cádiz" viene a poner de manifiesto, en pocas líneas, las precisas, pero claras y terminantes, lo que será en el futuro, que deseamos muy próximo para bien de esta querida tierra, de sus poblaciones cercanas, y por consecuencia, de España, esa zona, de la que tanto se ha hablado, a la que la población entera viene dedicando todas sus actividades y puesto en ella todas sus esperanzas y que habrá de ser el dorado remate del edificio de nuestras aspiraciones.

El emplazamiento de nuestra zona franca se ha elegido en la ensenada denominada de Puntales, por no existir otra en mejores condiciones de abrigo y amplitud para futuros desarrollos y para la creación de un nuevo puerto concentrador de todas sus actividades y en ese terreno podrán establecerse con toda libertad cuantas industrias no existan en España, así como aquellas que aun existiendo no tengan carácter exportador o aparezca éste en decrecimiento. Saltan a la vista los beneficios que para el desarrollo gaditano y, especialmente, para la clase obrera, significa el funcionamiento de este halagador proyecto.

Las obras formarán un muelle Norte de 400 metros de longitud y 350 de ancho con tres frentes, divididos en dos zonas: una, la zona franca, propiamente dicha, y otra, aduanera, de 50 metros de ancho y, a continuación de aquél, otro muelle chaflán, con 300 metros de longitud, cerrándose con un malecón provisional de escolleras.

La zona tendrá una superficie utilizable de 70.000 hectáreas, quedando el espacio destinado a zona aduanera en 10.700 hectáreas aproximadamente. Dentro de la zona se señala un espacio destinado a petroleros, que tendrá una superficie de 327.457 metros cuadrados, retirado de las líneas de muelles lo suficiente para evitar cualquier peligro.

Para la construcción de todo ello se han estudiado tres soluciones, habiéndose adoptado la más económica. La adoptada en definitiva tiene un presupuesto de 26.393.823,33 pesetas y 1.000 metros de líneas de atraque, prescindiendo de los 450 correspondientes a la zona aduanera, que son comunes a todas las soluciones.

Es, pues, de excepcional interés para Cádiz la realización de todo este plan, que en unión de las obras del puerto entrañan para Cádiz una doble ventaja: la primera, y de momento importantísima, es el remedio de la crisis obrera en aumento, ya que esas obras, conjuntamente con las que el Ayuntamiento gaditano tiene en proyecto, vendrían a dar trabajo a centenares de obreros y quizá alejar por bastante tiempo toda clase de paro, y la ventaja futura que es la colocación de la capital gaditana en el sitio que le corresponde, dándole para su vida del porvenir los medios más razonables, en consonancia con su situación geográfica y con su importancia de ciudad exclusivamente marítima.—Francisco Moreno Ruiz. Cádiz, Marzo de 1931."

La festividad del día de hoy

EN EL ASILO DE SAN JOSE

Por ser día del patrono de la fundación, celebróse esta mañana, bien temprano, Misa de comunión, oficiada por el capellán de la casa; terminada la cual obsequióse con un desayuno espléndido a los asilados.

A las doce, se sirvió una comida extraordinaria a aquéllos; asistiendo a ella el Obispo de la Diócesis y los patronos de la fundación, así como don José de Bedoya, Hermano Mayor de la Santa Caridad, y su respetable señora. Concurrieron además, distinguidas señoritas que con su risa alegraban la fisonomía de los ancianos, hoy contentos por el acto que se celebraba.

Terminada la comida, rezóse un responso por el fundador don José Matías Calvo.

EN EL DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

Dada la festividad del día, comenzó la mañana de hoy con una misa rezada y comunión general; asistiendo los asilados que su estado de salud se lo permitía y sirviéndoseles después el desayuno.

A la una de la tarde, diósele la comida principal del día; asistiendo a ésta los benefactores de la Casa, que obsequiaron con tabacos a los ancianos. Varias distinguidas señoritas prestaron sus servicios en la comida a los ancianos.

Por la tarde se meoró la cena a los asilados, con lo que terminaron los actos en honor de San José.

EN EL HOSPITAL DE MORA

En este benéfico establecimiento celebróse misa, por el capellán del mismo; asistiendo a ella el personal administrativo y facultativo y las Hermanas de la Caridad.

A los enfermos sirvióselos comida extraordinaria, a los que su estado se lo permitía.

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

También en esta dependencia provincial hubo misa, oficiada por el capellán; dándose después comidas extraordinarias a los asilados, concediéndose permiso de salida a los ancianos, quienes fueron obsequiados con tabacos.

Homenaje de la colonia cubana en París al pintor Argudín

En un medio acogedor cual es por tradición el de la Casa de España, y dentro de un ambiente de cumplida cordialidad, tuvo lugar el almuerzo de despedida con que la Colonia Cubana en París obsequiaba a su ilustre paisano, el pintor Argudín, que próximamente saldrá de viaje para la Habana.

te la gestión de albaceazgo... y medite...

Medite que hay cosas incorregibles, imposibles de enmendar, ya que a la sombra de sus errores y con el producto rental de los mismos, creáronse obligaciones que impiden desahogar los yerros; pero otras no. Otras pueden ser atendidas cara a la dádiva de satisfacciones... El Mercado, la Plaza de Toros, el Teatro Principal... Ancho es el campo que a la corrección se ofrece. La Plaza de la Libertad se encuentra poblada de hombres que trabajan y no comen, arruinados por la carestía en los usos a que el egoísmo del Presupuesto los tiene sometido. La explotación de la Plaza de Toros, a espaldas del ahorro público, que en apoyo del proyecto vertió sus capitales en aras del deseo popular, es algo enormemente injusto, y fantásticamente deseducador para el porvenir. ¿A quienes acudir en demanda de acción, para futuras empresas? Y así el proyecto absurdo de municipalizar con monopolio las funciones cinematográficas, y la violencia para impedir que el señor Cotanda construya su proyectado cine en la calle Isaac Peral.

Son acuerdos, que el futuro alcalde que se dice, tendrá necesariamente que corregir, con la repugnancia propia de su relación filial con el iniciante. Corrijalos V. E. antes de que los demás tengan que corregirlos. Adjure de sus errores. Evite al sucesor la natural repugnancia. Devuelva lo que, con el mejor deseo—hay que confesarlo—quitó. Teste, en fin, con un testamento que signifique corrección plena, enmienda total... contrición sincera.

En política como en religión, un minuto de arrepentimiento, es prenda de salud eterna.

Del enemigo el consejo, señor Alcalde.

Asistieron los señores Constantin Maillard, ministro de Haití en París; doctor Pedro Hernández Portela, consejero de la Legación de Cuba en París; doctor Francisco Domínguez, secretario de Instrucción Pública de Cuba; señor Mario Harrington, cónsul general de Cuba en París; señor doctor Rodolfo Coiscu, secretario de la Legación de Santo Domingo en París; señor Vascancellos, agregado comercial de Cuba en París; doctor Calixto Whitmarsh, consejero de la Legación de Cuba en el Japón; doctor Carlos Tabernilla, secretario de la Legación de Cuba en París; doctor Manuel Garófalo Mesa, secretario de la Legación de Cuba en París; señor Armando Reyes y Roselló, cónsul de Cuba en París; señor Alejandro Fernández, cónsul de Cuba en París; señor Guillermo Colón, ex mayordomo del Palacio presidencial de Cuba; señor José A. Losa y Llorens, canceller del consulado de Cuba en París; señor Isaac Estéfano, canceller del consulado de Cuba en París; doctor Oscar Amoedo; señor José Dumois, violinista y pianista; señor Mario Barreto, pianista; señor Morris, cantante; señor Casimiro Fernández; señor Hector Ayala; señor Ramos; señor Barreto; señor Ana María; señor Rico; doctor Varona; doctor Cubas; señor Fonte; señor Montalvo; señor Izquierdo; señor Nicolás Bravo; señor Andrés Rimallo; señor Flores de Padaca; señor Adolfo Altuzarra, vice cónsul agregado a la Legación de Cuba en París; señor Otero; señor Oliver, vice presidente de la Casa de España; señor Mir, secretario general; señor Macaya y señor Insauti.

Al final del almuerzo hicieron uso de la palabra los señores Whitmarsh, doctor Portela, señor Cubas, señor Ana María, doctor Vasconcellos y señor Altuzarra, quienes se expresaron unos en el plano de elocuencia que les es peculiar, y otros dando la nota de sano humorismo y agudeza exquisita, y todos rindiendo homenaje al artista consagrado por una labor meritoria e incesante, que tanto prestigio el nombre de Cuba en el Exterior.

El pintor Argudín agradeció tanta prueba de afecto y admiración por su obra, en la que ha puesto todo su amor a Cuba, divina inspiradora, por ser "la tierra más hermosa que ojos humanos hayan visto".

Terminó la fiesta con la ejecución de algunas piezas musicales del más genuino sabor cubano, feliz evocación de la tierra querida.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

También vacaron hoy las distintas oficinas dependientes de esta Corporación.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Gobierno Civil

Dada la festividad del día, vacaron hoy las dependencias de este centro oficial, no acudiendo por tanto visita alguna al despacho del señor Maestro Pérez.

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, se ha dictado la siguiente circular, que publicará mañana el "Boletín Oficial" y que no hay que decir la importancia que tiene.

Circular

Tengo noticias de que algunos alcaldes pretenden coaccionar con su autoridad a los vecinos de sus respectivos pueblos, buscando la reelección o tratando de favorecer determinadas candidaturas.

En el deber de secundar los propósitos del Gobierno, rodeando cuanto con las elecciones municipales se relaciona, de la máxima sinceridad, llevada al extremo de respetar en sus puestos a cuantas autoridades locales los venían desempeñando, se hace necesario evitar que tal extremo se contrarreste porque estas pongan el cargo al servicio de intereses partidistas.

En su virtud, de la compenetración con estos fines de todos y cada uno de los señores alcaldes de esta provincia, espero el alejamiento de todo acto que pueda significar excitar la suspicacia de quienes constantemente viven con la prevención de que el ejercicio de autoridad es base para la coacción en frente del derecho.

Cádiz 19 de Marzo de 1931.—El Gobernador Civil, Policiano Maestro.

En la Artística Gaditana

El domingo se puso en escena por el cuadro artístico, la bonita comedia de Linares Rivas, en dos actos y en prosa "Como Hormigas", obteniendo un gran éxito todos sus intérpretes, y entre ellos, las señoritas López, Casal, Solá, y señora Dávila, que se le aplaudieron varios mutis.

Entre los señores que componen el cuadro se distinguieron los señores Rendón, Alilely (M.), Manzano, Prius, y muy especialmente el señor Rey, que interpretó a la perfección el papel de Don Andrés.

Seguidamente se puso en escena el monólogo "La Cocinera", en el que la señorita Casal demostró una vez más sus condiciones para el arte de Talía.

En el entreacto se contaron algunos cuentos por un socio, que oculta su nombre, pues como no es conocido, no queremos darle a la publicidad. Enhorabuena a todos.

UNO DEL PUBLICO.

LOS COCK-TAILS

del American Bar, son cosas tan extraordinariamente buenas, como los embutidos del

BAR ESPAÑA

Lo garantiza: MARIANO

Concesionario en Cádiz

Manuel Camacho

San Francisco, 27.-Cádiz

Los sucesos en Cádiz y su provincia

ACCIDENTE

Antonio Segura, que habita en Merced 3, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de herida contusa de tres centímetros en la región superciliar izquierda, leve, que se produjo de una caída casual en la calle Isaac Peral.

MORDEDURA

José L. Lora, de ocho años, que habita en Botica 6 y 8, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios de mordedura en la nariz, de pronóstico reservado, que se le produjo un perro propiedad de Antonio López, en la calle Fabio Rufino.

INTENTO DE ROBO

Eusebio Cobo, que habita en la calle Calderón de la Barca, establecimiento de ultramarinos, denunció a la guardia municipal que en la noche última había habido un intento de robo, en el almacén de su propiedad, habiendo sido rota la orjeja metálica de una sus puertas, no pudiendo entrar los ladrones porque unos vecinos de enfrente se pusieron a vocear pidiendo auxilio, dándose los malhechores a la fuga. Es la segunda vez que intentan robar en este almacén.

JUEGOS INFANTILES

Manuel Ruiz, de siete años, domiciliado en Isabel la Católica 27, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios de herida contusa de un centímetro en la región occipital, de pronóstico reservado, que le fué producida en ocasión de encontrarse jugando con el niño de 13 años, José Blanco, en la Avenida Primo de Rivera.

La lesión le fué producida con una piedra.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Diego García, de 52 años, que habita en Barrié 29, jornalero, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de herida contusa de tres centímetros en el pié derecho, que se le produjo trabajando en el Dique Seco.

MALOS TRATOS

Francisco Wita Benítez, de 15 años, zapatero, domiciliado en San Francisco de Paula, 15, denunció a José Herrera, domiciliado en San Joaquín, 10, por haberle insultado de obras a un hijo de 11 años, llamado Manuel, curándole de erosiones en el tercio inferior de la cara externa del muslo derecho.

ATROPELLO

José Ballesteros Ruiz, de 14 años, que habita en Sacramento 66, segundo, denunció que Francisco Jaime Lores, de 20 años, que habita en Alvarez Cabrera, 26, atropelló en la carretera del Astillero, con la bicicleta folio 62, a Adriana Fernández, de 64 años, domiciliada en Celestino Mutis, 4, causándole herida contusa de tres centímetros en la región superciliar y contusión en la cara anterior de la pierna derecha, pronóstico reservado, de las que fué asistida en la Cruz Roja, pasando después en un coche a su domicilio.

LOS AUTOMOVILES

El automóvil SE 2936, conducido por Eugenio Bravo, domiciliado en el Hotel Victoria, atropelló en la calle de San Rafael, causándole herida contusa de un centímetro de extensión en la cara posterior de la pierna izquierda, a la niña de ocho años, Dolores Aranda García, que habita en Lubet, 5, que se le produjo porque al transitar por la mencionada calle, una niña desconocida la empujó cayendo encima del automóvil por su parte posterior.

DENUNCIA

En la Comisaría de Policía se per-

Primera Comunión

En la mañana de hoy y en la vecina ciudad de San Fernando, donde reside su abuela la respetable señora viuda de Irigoyen, tuvo lugar el acto de administrarle la Primera Comunión a los simpáticos niños Carlos y Julián de Irigoyen y Roldán, hijos de nuestro estimado amigo el activo empleado de Administración en las oficinas de Abastecimiento de Aguas de nuestra capital, don Carlos Irigoyen Pérez-Rendón.

Recibieron el Pan de los Angeles de manos del R. P. Fray Serafín de la Sagrada Familia (C. D.) actual misionero de la India Inglesa, para donde partirá en fecha próxima.

El altar de San José en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen se hallaba brillantemente adornado con flores y artística iluminación de cera y electricidad.

Concurrieron al piadoso acto numerosos invitados de la bella ciudad hermana y de nuestra capital, que acompañaron a los familiares de los pequeños comulgantes.

Felicidades al señor Irigoyen y Roldán y muy efusivamente al prestigioso labrador de Medina Sidonia don Julián Roldán Vela, abuelo de los que por primera vez se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir con todos los honores a Dios en la Eucaristía, ya que tan

sonó el que manifestó llamarse Manuel González González, de 33 años, soltero, jornalero, natural de Pontevedra, con domicilio accidental en esta, Sopranih 24, fonda La Jerezana, manifestando que había llegado de Montevideo, yendo a hospedarse en la citada finca propiedad de Diego Jerez Jiménez, y en cuya casa conoció a otro huésped que aparece inscripto con el nombre de José Recina Montero, de 24 años, soltero, cocinero, natural de Pezola (Murcia), el cual por indicación de la dueña acompañó al denunciante para hacer unas gestiones, y al poco tiempo de salir el José Recina, le pidió abonase el pupilarie por adelantado, en lo que dió el no tuvo inconveniente, creyéndolo era pariente o dependiente de la hospedería, por lo que le entregó 25 pesetas para que cobrara la pensión de tres días a razón de 850 pesetas, y como el Recina no tuviera cambio para devolverle el resto, díjole se lo devolviera más tarde en la fonda, y como el tal sujeto no ha vuelto supone que ha sido estafado.

DETENIDO

Los Guardias de Seguridad presentaron en la Comisaría de Policía al que manifestó llamarse Salvador Torroso Orcina, de 42 años, soltero, de oficio albañil, natural de Albiada (Valencia), detenido en la Estación del Ferrocarril por sospechosos.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, han sido asistidas las siguientes personas:

José Horozco Guerrero, de 19 años, con domicilio Arco de la Rosa, número 3, de herida incisa en el dedo índice izquierdo. Casual.

—Luis Martínez Vega, de tres años, con domicilio José de Dios, 11, de cuerpo extraño en el dorso de la mano derecha. Casual.

—Ángel Sánchez Melero, de once años, con domicilio Merced, 10, de herida contusa de 0'01 en la región superciliar derecha. Casual.

—José Guerrero Parca, de 13 años, de distinción de los ligamentos de la muñeca derecha.

—Piedad Flores Díaz, de 23 años, con domicilio Ustariz 7, de contusión en la región malar izquierda.

—José Cuenca de Mesa, de 20 años de edad, con domicilio en San Francisco núm. 2, fué asistido de cuerpo extraño en la amígdala derecha, siendo extraído.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Personas a las que se le han prestado auxilios facultativos:

Joaquín Fernández, con domicilio en Mirador, 13; de herida incisa de 0'03 en la región plantar derecha; casual.

—Manuel Ruiz, Isabel la Católica, 27; de herida contusa de 0'01 en la región occipital, que le fué inferida en la Avenida Primo de Rivera.

—Antonio Segura, Merced, 3; herida contusa de 0'03 en la región superciliar izquierda, que casualmente sufrió en el Paseo de Canalejas.

—José Martínez, Duque, 15; de herida contusa de 0'02 en la región superciliar izquierda, que casualmente sufrió en su domicilio.

—Sebastián Rojo, Concepción Arenal, 1; de quemaduras en el dorso de la mano derecha; casual.

—Roque Blanco, Cruz, 7; de contusión de 0'02 en el dorso del dedo índice derecho, que sufrió en el Dique Seco.

solemnes momentos en que manifestó la religiosa familia su fé cristiana, de recio abolengo, será de imprecaderos recuerdos.

Deseamos que a partir de este día en que el Pan de la Divina Gracia, llegó a los pechos infantiles, dé comienzo una era no interrumpidas de bienaventuranzas y felicidades cerca de aquellos que recibieron en cuerpo y alma a Dios en el Santísimo Sacramento.

Colme de bendiciones Dios Nuestro Señor, a tan cristiana familia.

JARABE DE GIBERT

y Grajas

CONTRA LA AVAROSIS

VICIOS de la SANGRE

Preparados por

BOUYON-DUHAEL, Farmacéuticos

EXCLUSIVOS de LAS INSTITUCIONES

AMSTERDAM, Bruselas -Lilla, París

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

El decreto de alquileres

La "Gaceta" de hoy publica el decreto modificando el de alquileres, cuya parte dispositiva dice así:

"A propuesta del ministerio de Gracia y Justicia, y de acuerdo con Mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. El párrafo primero del apartado A) del artículo quinto del Real decreto de 26 de diciembre último, quedará redactado en la siguiente forma:

A) Cuando el propietario necesite el local arrendado para vivienda suya o de sus ascendientes y descendientes o para establecer en él su propia industria ejercida por los que han de ocuparlo en otro local desde un año antes del aviso.

Artículo segundo. Al apartado A) del artículo quinto del dicho Real decreto se añadirán los párrafos siguientes:

"El inquilino del local destinado a industria o comercio, tendrá derecho, además, e independientemente de la que se señala en el párrafo anterior a otra indemnización del importe del alquiler de un año por cada quinquenio que hubiera ocupado el local, teniendo en cuenta para las fracciones menores de un quinquenio posteriores al primero, la proporción correspondiente de dicha indemnización."

En los casos a que este apartado E) se refiere el propietario deberá participarlo al arrendatario, con la anticipación señalada en el párrafo A) de este artículo.

Dado en Mi Embajada de París, a 15 de marzo de 1931."



Las CANAS ENVEJECEN

Suprímalas usted con la incomparable agua de tocador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no lema que su cabello adquiere el color rojo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser un agente desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN FARMACIAS

Apuntes de sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa y robusta niña, primer fruto de su matrimonio, la señora doña Isabel Calvo, esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Asterio García.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran bien.

Felicidades a los padres y abuelos por tan agradable suceso de familia.

Celebran hoy su fiesta onomástica los señores don José Serrano de la Jara, tenedor de libros en las oficinas de Abastecimiento de Aguas, en esta capital; y don José Juliá y Herrera.

También celebra sus días el antiguo empleado de la Compañía Trasatlántica, don José Nuño Benavente.

A todos nuestra más cordial felicitación.

TOS GRIPPE-BRONQUITIS

CURACION SEGURA CON

THIOLINA de CAIBETO

En el exprés llegó el Rector de la Universidad de Sevilla, Ilmo. Sr. Don Ramón Carande, que viene para dar una conferencia en el local de la Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio.

Mañana celebra sus días don Niceto Alcalá Zamora.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida señora doña Concepción Carrascosa, esposa de nuestro querido amigo el tejedor de libros de este Ayuntamiento don Antonio Vela y Cala.

Felicidades a los señores Vela por este nuevo regalo de la Providencia, segunda nena fruto del matrimonio.

Celebra hoy sus días el pequeño José Luis Cerón Romero, hijo de nuestro amigo don Manuel.

Ayer miércoles dió a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, nuestra estimada convecina, muy estimada entre nosotros, doña Ursula Canclada de Pérez Carrascosa.

Ambos gozan de perfecta salud. A sus padres y demás familia, e-

viamos nuestra enhorabuena por tan fausto suceso.

Hoy se han firmado los esponsales de la simpática señorita Pepita Bernabé, con el joven don Salvador Escarcena, empleado de la Compañía de Suministros Marítimos e Industriales, que en breve contraerá matrimonio.

Les damos la más cordial enhorabuena.

La boda del distinguido joven don Leopoldo Parias, con la encantadora señorita Guadalupe Olivares, hija de la condesa de Casillas, que se estaba anunciada para hoy, día de San José, en Sevilla, se ha trasladado al mes de Abril, por la reciente enfermedad de la madre política del señor Parias, la señora de Parias (don Pedro).

Después de larga enfermedad, ha fallecido en Madrid don Leonardo Torres Polanco, ingeniero, hijo del insigne académico don Leonardo Torres Quevedo.

Se hallaba casado con una hija de los marqueses de la Frontera, dejando cuatro niños de corta edad.

Ha muerto a los treinta y tres años, y cuando, por su talento y condiciones personales, tenía un porvenir brillante.

Descanse en paz el malogrado ingeniero y reciba su familia nuestro pésame más sentido.

En Lamadrid (Santander), falleció a la edad de 82 años, la respetable y virtuosa señora doña Clementa Abascal, viuda de García (don Ángel), secretario que fué del Ayuntamiento de Valdúga, y madre del secretario del Ayuntamiento de Rivasdella (Asturias), y del también secretario del Municipio de Camargo, y madre política del industrial de esta plaza, estimado amigo nuestro, don Venancio González Díaz.

Tanto a éste como a la demás familia, enviamos el testimonio de nuestro mayor pesar por la pérdida que les aflige.

Nota bibliográfica

Con el título de "Una campaña en pro del Seguro y de la Previsión popular", ha publicado el Instituto Nacional de Previsión el segundo volumen de los trabajos de su Consejero-Delegado, D. José Maluquer y Salvador, iniciador de dicho Instituto y propulsor infatigable de la obra social de Previsión en España, en cuyo apostolado de muchos años, con esfuerzo y celo perseverantes, agotó su salud.

Los dos volúmenes publicados permiten estudiar la labor intensa desarrollada por el Sr. Maluquer para poner a España proporcionalmente al nivel social de las demás naciones europeas y para realizar en nuestra vida interna una obra de pacificadora justicia. Sus inquietudes espirituales en pro de los económicamente débiles, con un sentido ampliamente humano, hondamente cristiano, se reflejan en esas páginas llenas de doctrina y no exentas de emotividad.

Puede dar idea de la complejidad de las materias tratadas y de la importancia de ese segundo volumen el índice de los trabajos que contiene, que es como sigue: 1. Esquema de la Historia social del siglo XIX.—2. Estudio del Retiro obrero en el aspecto cristiano (Tres conferencias).—3. Centenario de un sociólogo (Balmes).—4. Aspectos sociales del Retiro obrero (Conferencia en la Casa del Pueblo de Madrid, el 14 de febrero de 1924).—5. Ahorro popular: Efemérides de Madrid del 17 de febrero de 1839. Iniciativas de Pontejos y Mesonero Romanos (Conferencia en la Real Academia de Jurisprudencia, el 17 de febrero de 1914).—6. Mesonero Romanos y su obra social.—7. Previsión Escolar (Trabajos diversos).—8. Afirmación del Derecho constituido (Conferencia en el Ateneo Obrero de Gijón, el 25 de abril de 1921).—9. Seguro de accidentes del trabajo y política social de Previsión (Discurso en el Ateneo Igualadino de la Clase Obrera, 24 de agosto de 1924).—10. Ideas sociales de Previsión de Don Quijote de la Mancha (Discurso en la Real Academia de Jurisprudencia el 23 de abril de 1922).—11. Impresiones de Portugal (Conferencia en la Real Academia de Jurisprudencia, el 14 de enero de 1916).—12. Curso inicial de Seguro obrero explicado en el Ateneo Igualadino de la Clase Obrera (1924-1925).—13. Cotos Sociales de Previsión (Trabajos diversos).

Inauguración de un ciclo de conferencias

Esta tarde a las cuatro, en el Salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, se ha verificado la mayor solemnidad del acto de inaugurarse el ciclo de conferencias culturales organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio.

Asisten distinguidas personalidades de la población, catedráticos profesores y muy numerosa concurrencia de estudiantes.

El Presidente de la Asociación señor Gastardi (D. Enrique) en oportunas frases, usa de la palabra en elogio del orador que viene a inaugurar este ciclo de conferencias, que es el rector de la Universidad Sr. Carande, que ha tenido la gentileza de honrar a la Asociación aceptando el tener a su cargo la conferencia de hoy.

Fue muy aplaudido el Sr. Gastardi.

A la hora de cerrar nuestra edición comienza su discurso el Sr. Carande, lamentando nosotros el que por esta causa no podamos dar ni un ligero extracto de su conferencia.

Felicidades a la Asociación de Estudiantes del Magisterio por el éxito obtenido.

Por la Iglesia y los altares

SANTA IGLESIA CATEDRAL

La festividad de San José

Hoy se celebraron en la Santa Iglesia Catedral segundas vísperas de la festividad de San José, interpretándose por la Capilla cinco salmos de Música.

Al entonarse tercia, se organizó la procesión, que resultó muy lucida y que recorrió la nave de San Pablo.

Recorrida la procesión se manifestó Su Divina Magestad y comenzó la misa, que ofició el dignidad de Arcipreste muy ilustre Sr. D. Mateo Gómez Díaz ministrado por los beneficiados monseñor D. Rafael Aubray y el señor Sánchez Orellana.

Se cantó la hermosa misa del maestro Ravanello acompañada de órgano que pulsó el profesor organista, beneficiado D. Juan Bago, cantandola el contrato beneficiado don Tomás Prieto, tenor beneficiado don Juan Polmer y también tenor don Enrique Matute.

Pronunció un bonito sermón cantando las glorias de San José, el canónigo D. Calixto Paniagua.

Terminado el sermón continuó la misa y terminada ésta se cantó Sexta y Nona y se procedió a la Reserva del Santísimo.

Durante la ceremonia estuvieron parlamentados en el coro con capa y ceños el dignidad de magistral D. Manuel Troitino, canónigo D. Pedro Nateras y beneficiados D. Lucas Valera Leña y D. Francisco Contreras.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Tendrán lugar para señoras y señoritas del Magisterio, en la capilla privada de María Reparadora, Benjumeda número 29.

Serán dirigidos por un reverendo padre de la Compañía de Jesús.

Empezarán el Viernes de Dolores, a las cinco y media de la tarde.

El miércoles santo, será la Comunión y Plática final.

Nota.—Todos los días habrá una distribución a las cinco y media de la tarde, a la que podrán asistir las maestras ocupadas en las clases.

Las que deseen quedarse internas deben avisar con anticipación.

El domingo, día 22, tendrá lugar la Misa mensual, a las ocho y media.

CAPILLA DEL NAZARENO DE SANTA MARIA

Mañana viernes estará abierta la capilla desde la salida del sol hasta las nueve de la noche, para que los devotos de Nuestro Padre Jesús Nazareno puedan visitarla.

La misa ade estatuto será a las once, y por la tarde a las cinco, se rezará el santo Rosario y se cantará el Miserere por la Capilla.

Se ganan indulgencias visitando la capilla.

AVISO.—A los cofrades de Nuestro Padre Jesús Nazareno que salieron el pasado año y no han contestado aún

De San Fernando

JUGADORES QUE SE PEGAN

Ramón Olvera Bravo y Agustín Gutiérrez Martínez, estaban jugando una partida en el Billar establecido en la calle Real.

Por una discusión, sobre una jugada, Agustín agredió con el taco a Ramón, causándole una herida contusa en el labio superior, de la que fué asistido en el Hospital de San José.

El Agustín fué detenido por un guardia municipal.

EXPOSICION DE CARICATURAS

Está llamando la atención la admirable exposición de caricaturas que celebra en uno de los salones del Círculo de San Fernando el joven artista gaditano don José Quijada Cárdenas.

Más de cuarenta caricaturas de conocidas personas de la localidad presenta el joven expositor, todas ellas de perfecta ejecución.

Nuestra más cordial enhorabuena por el éxito de esta exposición.

A BARCELONA

Marchó a la ciudad condal, nuestro buen amigo don Fernando Espin Peña, que hasta hace poco estuvo encargado de los talleres tipográficos de "La Correspondencia de San Fernando".

FIRMA DE ESPONSALES

En esta Iglesia Mayor firmaron sus promesas matrimoniales la bella señorita Josefina Murga Sánchez y nuestro convecino don Joaquín Heredia Murga.

La boda se celebrará en breve.

si piensan acompañar al Titular, se les ruega lo hagan antes del sábado, pues necesitando conocer los que están conformes salir este año, para poder formar la lista urge su contestación remitiéndola al secretario Cánoves del Castillo, 13, tercero.

SANTISIMO CRISTO DE LA PIEDAD

Esta Venerable, Real y Militar Cofradía de Penitencia del Santísimo Cristo de la Piedad y Nuestra Señora de las Lágrimas, establecida en la iglesia de la Compañía de Jesús (Santiago), de esta ciudad, consagra a sus amantísimos titulares un solemne triduo, en los días 20, 21 y 22 de marzo de 1931, a las siete de la tarde, estando a cargo de los sermones el elocente orador sagrado reverendo padre don Mariano Ayala, S. J., con residencia en Sevilla.

Los cultos terminarán todas las noches con solemne Miserere.

El domingo 22 de marzo, a las once y media de la mañana, será la función principal, en la que pronunciará el panegírico, el referido padre Ayala.

El Jubileo Circular estará en dicha iglesia los días 19, 20, 21 y 22 de marzo.

EN SANTO DOMINGO

Anoche comenzó en la iglesia de Santo Domingo, el hermoso quinario dedicado a Nuestro Padre de la Salud, que tantos devotos tiene.

El altar mayor lucía profusa iluminación de cera y electricidad.

Al lado del Evangelio figura, bajo rico dosel de terciopelo grana, la imagen de dicho titular, luciendo un artístico como delicado exorno de flores y plantas de saión, que con el espléndido alumbrado, que también lucía, hacían un conjunto maravilloso.

Al terminar el Santo Rosario, se cantó la plegaria "O Piedad Dios mío" por el sochantre de la parroquia de San Antonio, don Eugenio Domínguez.

Terminada la plegaria, ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre de la Orden de predicadores, fray Bienvenido Arenas, que durante cuarenta minutos pronunció un hermoso sermón, como todos los suyos, y que mereció los mayores elogios.

Terminado el sermón, se cantó el magnífico Miserere del inmortal Esclava, por los señores don Ricardo Vellarde Rosales, tenor, y don Eulogio Domínguez, pulsando el armonium el profesor don Joaquín Cuadro, y a continuación Salve y bendición con el Santísimo y reserva.

Vimos en la presidencia al general don Fernando García Veas, mayor-domo; secretario don Angel Ruffete, vicesecretario don Joaquín Camacho, conciliario don Andrés Domínguez y numerosos hermanos.

El templo se encontraba rebosante de fieles.

Hoy predica el reverendo padre de la Comunidad dominicana, don Manuel Velázquez.

También esta noche hay Miserere.

De San Fernando

INAUGURACION

Esta noche, a las nueve, será la inauguración de la "Peña Leopoldo Blanco", instalada en la Alameda de Moreno Guerra, antiguo local que ocupó el Bar Regina y Ateneo isleño.

RODRIGUEZ MARTIN.

19-3-31.

Bazar LA UNION

el que presenta mejor surtido de

CADIZ

Sacramento y Columela

Audiencia Pública

VISTA DE UNA CAUSA IMPORTANTE

Para mañana, a las once, está señalada la vista de la causa por esesinato de Luisa Caro Riverola, que se sigue contra Rafael Serrano Canas, al que defenderá el letrado don Luis Beltrami, que tiene interesado en sus conclusiones sólo dos años de prisión.

El Ministerio público pide le pena de quince años, estimándolo autor de un homicidio, y la acusación privada, a la que defiende el letrado señor Rodríguez Piñero, solicita la pena de treinta años de reclusión por calificar el hecho como asesinato.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Para las próximas elecciones

Lotes de impresos para las mesas electorales, con la documentación necesaria para todas las operaciones desde la constitución de las mesas el jueves anterior al día de la elección, hasta la terminación del escrutinio, con todo el material necesario para tal fin.

Pesetas DIEZ cada uno

Credenciales para Interventores, solicitudes para proclamación de candidatos.

MANUAL DEL BUEN INTERVENTOR

Opúsculo con instrucciones de cuanto debe conocer el celoso Interventor de una mesa electoral.

Una peseta ejemplar

Pedidos, a la Imprenta de este periódico

Envíos contra reembolso o pago anticipado

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

La llegada de Alba a Madrid produce extraordinaria expectación, quedando defraudados los que le esperaban en la estación, pues a ésta llegó sólo su equipaje.—Con motivo de la festividad del día hay escasez de noticias por no haber despacho en los Ministerios.—Varias notas de sucesos y solemnidades en provincias y extranjero

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA ALCALA ZAMORA Y OTROS.

Madrid.—Los rumores sobre aplazamiento de la vista, acogidos ayer por algunos periódicos, carecen de fundamento, según se manifestó anoche varios ministros. Las sesiones comenzarán mañana viernes, desde luego. El presidente del Consejo Supremo de Ejército y Marina, teniente general Burguete, se encuentra restablecido de su enfermedad, y presidirá las sesiones del proceso de que se trata.

LAS ELECCIONES

Madrid.—El Consejo último acordó, en firme, que las elecciones de diputados se celebren el 21 de junio y las de senadores el 7 de julio para la apertura del Parlamento. Lo avanzado del verano no detendrá al Gobierno en su camino.

LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Madrid.—En la "Gaceta" del próximo domingo aparecerá una disposición que restablece las garantías constitucionales, sin exceptuar ninguna. El acuerdo fue adoptado por el Consejo de anteañoche, y de la redacción del decreto quedó encargado el ministro de la Gobernación.

LOS TRAGICOS PASO A NIVEL DOS NUEVAS VICTIMAS.

Guadalajara.—Cuando regresaban del campo de aerostación, en automóvil, el capitán de Ingenieros señor Bula y el teniente del mismo Cuerpo señor Moreno, como estuviese abierto el paso a nivel de Cabanillas se lanzaron en ocasión que llegaba un tren de mercancías, que le dió tan fuerte topetazo que lanzó al auto a varios metros de distancia. El teniente Moreno quedó muerto en el acto y el capitán Bula gravísimamente herido. El capitán fue rápidamente trasladado al Hospital Militar de Guadalajara, donde se procedió a curarle, a pesar de su estado desesperado. Se teme que de un momento a otro fallezca.

UNA CAJA PROVINCIAL DE AHORROS

Sevilla.—El próximo sábado día 21, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la Casa-Palacio de la Excelentísima Diputación, la inauguración de la Caja Provincial de Ahorros, con asistencia de las autoridades. Con motivo de su inauguración se conceden premios: A cada uno de los niños nacidos en el día de la inauguración, en la ciudad de Sevilla.

ROBO EN UN CONVENTO

Tarragona.—En el convento de Carmelitas descalzas, de esta capital se presentó hace algún tiempo un joven, con recomendaciones, que solicitó entrar en el noviciado. Últimamente ha desaparecido y se ha notado la falta de valores, documentos y objetos de culto, valorados en una cantidad respetable.

REGRESO DE UN POLITICO

Málaga.—Regresó a Madrid el ex ministro de Gracia y Justicia, don Joaquín Montes Jovellar, que vino acompañado de don Juan Jiménez Lopera y de don José Estrada, después de saludar en Granada al general Berenguer. Tanto la ida a Granada, como su venida a Málaga, se relacionan con la propaganda del nuevo partido centro constitucional.

UNAS BODAS DE PLATA

Cáceres.—Se ha celebrado con gran solemnidad el 25 aniversario de la fundación del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, repartiéndose abundantes limosnas y efectuándose desfilas gratuitas de lotes de ropas. Por la mañana hubo solemne fiesta religiosa en Santa María, en la cual celebró de medio pontifical el excelentísimo señor obispo de la diócesis, habiendo estado el sermón a cargo del párroco de San Mateo, don Santiago Gaspar, que predicó el sermón de la fiesta de la inauguración de la Caja de Ahorros el 19 de marzo de 1906. Asistieron las autoridades, presididas por el gobernador civil.

LA LLEGADA DEL SEÑOR ALBA

Madrid.—Ante el anuncio de que en la mañana de hoy llegaría a Madrid el ex ministro señor Alba, y de que había pasado la frontera, acudieron a la estación del Norte para esperar a la llegada del suexpreso de Hendaya, numerosos periodistas, fotógrafos y amigos del político vallisoletano. Todos ellos quedaron defraudados, pues al llegar el tren se vió que solo venía el equipaje del señor Alba, el cual había descendido en la estación anterior a Madrid en que tiene parada el suexpreso, y allí ocupó un automóvil, dirigiéndose a su domicilio de la calle Príncipe de Vergara, para evitar entrevistas y preguntas. En su casa le esperaban varios íntimos que sabían llegaría en automóvil, a los cuales saludó afectuosamente, cambiando con ellos algunas impresiones, y cambiándose después de ropa el señor Alba. Una hora después el señor Alba recibió en su despacho a los periodistas, a los que citó para las cuatro y media de la tarde. Según manifestaciones hechas por varios amigos del señor Alba, éste conferenciará con distintos políticos, para proceder seguidamente a la reorganización de la izquierda liberal, y poder ofrecer al Rey un nuevo elemento de Gobierno. Se creará una secretaría política del nuevo partido de izquierda liberal, y probablemente se fundará un nuevo periódico diario. El señor Alba, durante su estancia en Madrid, y como resultado de las conferencias que celebre, examinará la situación política del país y conocerá el criterio de sus amigos, tratando del carácter que tendrán las cortes constituyentes que se han convocado. Permanecerá en Madrid el señor Alba, diez o doce días; regresando luego nuevamente a París. De allí volverá definitivamente a Madrid en el mes de abril, para tomar parte activa en la política española.

SIN INFORMACION

Madrid.—Con motivo de la festividad de San José, no ha habido información esta mañana en los centros oficiales, por cuya causa

la carencia de noticias es casi absoluta.

EL REY FELICITA A SANCHEZ GUERRA

Madrid.—El ex presidente del Consejo de ministros, excelentísimo señor don José Sánchez Guerra, con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica, ha recibido numerosos felicitaciones, entre ellas una muy expresiva, desde Londres, telegráfica, de Su Majestad el Rey.

EL CONSEJO DE GUERRA DE MAÑANA

Madrid.—La vista de la causa contra Alcalá Zamora y demás firmantes del manifiesto revolucionario de diciembre, que como se sabe, comenzará definitivamente mañana viernes, empezará a las tres de la tarde en el palacio de Justicia.

UNA CONTESTACION DE AZNAR

Madrid.—El presidente del Consejo, general Aznar, a contestado en términos muy sentidos a la exposición que le dirigieran los Comités ejecutivos de la Unión general de Trabajadores y del partido socialista, en solicitud del indulto del capitán Sediles, condenado en Jaca a la última pena. Dice el general Aznar, que en correspondencia a los deseos que en el escrito se manifestaban, tiene el gusto de participar a los firmantes que el Gobierno ha tenido verdadera complacencia e proponer al Rey el indulto del capitán Sediles, así como también se complace en hacer notar la rapidez con que el Soberano ha ejercido su regia prerrogativa, concediendo el indulto antes de que la sentencia fuese firme, con el fin de que llegando la noticia a conocimiento del interesado, se evitara a éste toda clase de incertidumbres e intranquilidades.

OBSEQUIO A LOS PERIODISTAS

Madrid.—El secretario particular del presidente del Consejo de ministros, don José Mediavilla, que celebraba hoy su santo, obsequió esta mañana a los periodistas que hacen información en la presidencia con una copa de champán. Los informadores agradecieron la atención, resultando un acto muy simpático.

ACTO ACADEMICO

Barcelona.—Esta mañana a las once se reunieron en el Salón de Retratos de la Facultad de Medicina, el rector de la Universidad de Montpellier y el Claustro de la citada Facultad y las primeras autoridades académicas de la capital, para celebrar el Homenaje a los catedráticos franceses que aquí se encuentran. Los reunidos pasaron al Gran Anfiteatro de la Facultad, en el cual, bajo la presidencia del rector de la Universidad, con asistencia del Capitán General de la Región, del ex rector doctor Vila y de numerosos invitados, se verificó la ceremonia de investir de doctor Honoris Causa a los profesores de la Universidad de Montpellier, señores Hedón y Forgue.

El señor Pi y Suñer elogió los méritos del doctor Hedón, al que apadrinaba, y colocó a éste el birrete y la muceta sobre la toga que vestía. El interesado contestó con un breve discurso, agradeciendo el honor que se le dispensaba. El doctor Trias, que apadrinaba a Mr. Forgue, también pronunció frases de elogio para éste, añadiendo que repetía la ceremonia con especial agrado. El rector de la Universidad dió cuenta de un telegrama del Gobierno, nombrando comendador de la orden de Alfonso XII al rector de la Universidad de Montpellier y caballeros de la misma a los señores Ripande y Poussiere, catedráticos de la citada Universidad francesa.

Después pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar la cordialidad que existe entre España y Francia y la confraternidad entre ambas Universidades, tributando elogios al profesorado francés y español. Fué muy celebrado el oportuno discurso del rector. Terminado el acto académico, los reunidos se trasladaron en automóviles a Caldas de Montbuy, donde se verificó un banquete en el local de la Granja experimental agrícola, al que también asistieron los representantes de las diputaciones que se encuentran en Barcelona, con motivo de la asamblea de dichos organismos provinciales.

UN SUICIDIO

Barcelona.—Esta tarde a primera hora, un individuo llamado Amadeo Guixé, de 36 años, inquilino del último piso de una de las casas de la calle Vallespin, se arrojó por el hueco de la escalera, quedando muerto en el acto. Avisado el juez de guardia, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio, donde se le practicará la autopsia. Este individuo parece ser que padecía frecuentes ataques de locura, pues ya había estado recluido por dos ocasiones en una casa de salud, y sin duda en uno de sus arrebatos realizó el hecho que le ha privado de la vida.

CRIMEN POR CELOS

Barcelona.—En la calle San Ramón, un individuo llamado Francisco Vallet, discutió con su amante Juana Vera, y en un arrebato de celos, según ha manifestado en su declaración, agredió a esta última, causándole dos lesiones de pronóstico reservado en el brazo izquierdo, con un cuchillo. La herida pasó al Hospital, y el agresor a la cárcel. LA FALSIFICACION DE CARTAS DE PAGO

Barcelona.—El juez del distrito de la Lonja, que entiende en el asunto de la falsificación de las cartas de pago de la Delegación de Hacienda, se personó esta mañana en la cárcel para recibir indagatoria a los detenidos y procesados por dicha causa. Los testigos, empleados de la Delegación de Hacienda, han reconocido la falsedad de los documentos en cuestión, enviados recientemente al Juzgado por varios comerciantes, pero no obstante esto, el juez ha ordenado dictamen de peritos. La policía ha oficiado al Juzgado participándole que el procesado Parra, que se encuentra en libertad provisional, se halla ausente de Barcelona, y según noticias de su familia, se encuentra en la actualidad en Madrid. UNO QUE SE VUELVE LOCO

Nueva Yrk.—Dicen de Méjico que un individuo que se encontraba bajo los efectos de cierta droga tóxica, mató a tiros de revólver a sus cuatro hermanas y después se suicidó.

EL VIAJE DEL PRINCIPE DE GALES

Buenos Aires.—El príncipe de Gales llegó en aeroplano al aerodromo del Palomar, procedente de Rosario. El príncipe Jorge llegó al mismo punto en ferrocarril.

UNA CATASTROFE MARITIMA

Oslo.—Han perecido ocho personas, tripulantes del vapor noruego "Hera", que se fué contra unas rocas en Hammerfest, estrellándose. El suceso ocurrió durante una furiosa tormenta de nieve, y el barco se destruyó por completo. Otras cincuenta y seis personas que iban a bordo han sido salvadas. LAS ESCUADRAS INGLESAS

Gibraltar.—Han llegado a este puerto, de regreso de las maniobras que han efectuado este año, los buques de las flotas británicas del Mediterráneo y del Atlántico, que ascienden a más de cien. De ellos unos catorce han ido a anclar en Algeciras, por ser insuficiente el puerto de Gibraltar para contener a todos. Durante las maniobras chocaron los destructores "Whitley" y "Walrus", de la flota del Mediterráneo. El "Walrus" ha entrado en reparaciones en seguida. También ha llegado el buque hospital de la Armada británica "Maine", procedente de Malta, con cinco días de viaje. ESTALLAN CUATRO BOMBAS EN BELGRADO

Belgrado.—Han hecho explosión cuatro bombas, dos delante del edificio de la Academia militar, una junto al ministerio de Hacienda y la otra ante el edificio donde se alojan los oficiales. La explosión de la última bomba se produjo en la siguiente circunstancia: un comandante que acaba de salir del edificio vió la bomba y se aproximó a ella con objeto de desmontarla, para evitar un accidente, pero apenas la había tocado el artefacto estalló y el comandante resultó muerto. Los primeros resultados de la información abierta por la Policía permiten suponer que las bombas, ocultas en sacos viejos, fueron colocadas precipitadamente por dos individuos que llegaron a Belgrado en tren y que por tren igualmente marcharon inmediatamente después.

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas Antihépticas

PEDIDOS:

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

BODA

de la bella señorita Josefina Gómez España y el distinguido joven don Mariano Terry Muñoz.

A las tres de esta tarde y en la iglesia conventual de San Francisco, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Josefina Gómez España con el apreciado joven don Mariano Terry Muñoz. Infinidad de curiosos femeninos esperaban dentro y fuera del templo la llegada de los novios. La iglesia y especialmente el altar mayor, ante el cual había de tener lugar la ceremonia, hallábase especialmente adornado. A los acordes de una preciosa marcha nupcial entró la comitiva en el templo. Josefina, que estaba guapísima y vestía riquísimo traje blanco de crepé satén y velo de tul de seda con blondas, se apoyaba en el brazo de su padre y padrino don Remigio Gómez, y el novio de chaquet, ofrecía su brazo a su madre y madrina doña Gloria Muñoz de Terry. Llevaba la cola la monísima nena Pilar Gómez España, hermana de la novia. Bendijo la unión el religioso de la Orden Franciscana fray Alberto Martín López. Se cantó solememente una salve. Fueron testigos del acto, entre otros, don Germán Garcés, don Rafael Fernández Pérez y don Rafael Márquez Gil. Asistieron a la boda muchos invitados, entre los que se destacaban guapísimas y elegantes muchachas. Desde la iglesia la comitiva pasó al Gran Hotel Atlántico, donde todos fueron obsequiados con espléndido lunch. En el exprés los recién casados sa-

Gobierno Militar

Servicio de Plaza para mañana

Parada.—Cádiz y Artillería. Jefe de día y Presidente Junta de reconocimiento y Provisiones.—Sr. Comandante de Artillería, don Gabriel Iriarte Jiménez.

Imaginaria.—Sr. Teniente Coronel de Cádiz, don Manuel Pacheco de Leyva. Hospital y Provisiones.—Primer capitán de Artillería. Vigilancia.—Un oficial de Cádiz y otro de Artillería. Carro para conducir paja a transeuntes.—Cádiz. Conducción de enfermos altas de Hospital a sus Cuerpos.—Artillería. Barbero para el Hospital Militar.—Cádiz. De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Antonio Lago Espina. Paseo militar

Mañana efectuarán los reclutas del regimiento de Cádiz, un paseo militar por la carretera de San Fernando, con un recorrido total de veinte kilómetros; debiendo encontrarse de regreso para la primera comida; los pelotones irán al mando de sus oficiales instructores y todos al del capitán don Diego de Mergelina y White. Durante el mismo se dedicarán a efectuar los servicios de seguridad. Se tocará escuadra, a las 745; Compañía y llamada, a las ocho; saliendo a continuación.

Para los dependientes de peluquerías

Compañeros: La Sociedad de obreros peluqueros y barberos de Cádiz, es un hecho. El martes 17 del que cursa, se celebró la reunión de constitución de nuestra Sociedad, a la cual concurrieron un buen número de compañeros que, con su presencia, demostraron de una manera elocuente el visimismo de que sentimos los que trabajamos en esta modesta industria de salir de estado de servidumbre a que estamos sometidos. Sabido es de todos, que la Sociedad es el refugio más seguro y eficaz que tenemos los trabajadores para defendernos, haciendo uso de un derecho de ciudadanía, para no menoscabar nuestros intereses de clase, tan digno y legítimos de ser defendidos como pueden ser los intereses de la clase patronal. Se impone la necesidad si es que, realmente consideramos parte integrante de la gran masa que constituye el pueblo trabajador, de sacudir la pereza que enerva nuestros nervios, que nos incapacita para alcanzar nuestras justísimas aspiraciones. Salgamos de estado abúlico en que nos hallamos y vayamos todos, absolutamente todos, a la Asociación, a ejercer el derecho como ciudadano, un deber como compañero y una doble obligación como hombres y trabajadores. Como queda dicho, nuestra Sociedad es una realidad, a la cual hemos de contribuir todos con nuestro entusiasmo y buena voluntad, bien entendido que nuestra Sociedad no puede tener más fuerza ni más carácter que el que a ella aporten los individuos que la integren. FIGARO. Cádiz, marzo 1931.

Unión Monárquica

PROXIMA ASAMBLEA

La Secretaría del partido de Unión Monárquica, se cree en el deber de participar a los señores afiliados, que a instancia de muy caracterizados miembros de la agrupación, se convocará, para celebrarla muy en breve, una asamblea general del partido; tal asamblea no ha sido posible celebrarla ya, porque para esta clase de reuniones exige la Ley que se pida la autorización gubernativa con determinada antelación. El día que se celebre tal reunión —que será muy en breve— se procederá al congreso acerca del nombre y se fijará la actitud que se juzgue oportuna en relación con la próxima elecciones municipales. En el día de mañana cambiarán impresiones las personalidades a cuya iniciativa se debe la convocatoria de esta asamblea y tal cambio de impresiones servirá para ir preparando el acto de la Junta general. Esta Secretaría se cree en el deber de hacer público lo antedicho, para conocimiento de los afiliados, todos los cuales deberán concurrir a la mencionada asamblea y esperar las resoluciones de la misma, antes de tomar individualmente decisión alguna ni adoptar actitudes que, por impremeditadas, pudiesen resultar en desacuerdo con lo que demandan la consecuencia política y la disciplina del partido. SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Ayuntamiento

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy:

Acelga, manojo 0'05 y 0'10.
Ajos, manojo 0'10.
Alicaudes, docena 0'75 a 2'50.
Apios, manojo 0'10 a 0'25.
Calabazas, trozo 0'10.
Cardillos, manojo 0'05 a 0'25.
Cebollas, 0'10 a 0'20.
Coles, pieza 0'20 a 0'75.
Cóliflores, pieza 0'15 a 1'00.
Chicharos, kilo 0'80 a 1'20.
Espárragos, cuartilla, 0'30 a 1'25.
Habas, kilo 0'50 a 0'80.
Habichuelas, kilo 1'75 a 2'25.
Limones, uno 0'05 a 0'35.
Lechugas, una 0'05 a 0'15.
Nabos, manojo 0'10 a 0'15.
Pimientos chicos, uno 0'10 y 0'15.
Patatas, kilo 0'40.
Rábanos, manojo 0'05 y 0'10.
Remolachas, manojo 0'05 a 0'15.
Tagarninas, docena 0'10 a 0'40.
Tomates, kilo 0'60 a 1'00.
Zanahorias, manojo 0'10 y 0'15.
Cargos, uno 0'10 a 0'20.
Ardios, uno 0'05.
Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy: Naranjas, una 0'05 y 0'10.
Nueces, ciento 2'00 a 2'50.
Peros, kilo 1'50 a 2'50.
Plátanos, kilo 1'00 a 1'75.
Mandarinas, una 0'10 y 0'15.
Grano oro, una 0'10 y 0'15.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Marzo, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRAZIL-PLATA

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo de Valencia el 8, de Alicante el

9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK

El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Marzo de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 Abril.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Tela para planos: CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anunciese en estediario

Material modernísimo

Anúnciese en este PERIODICO

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Linea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas. Lunes 9 y 23 de Marzo 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de Marzo 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 y 30 de Marzo de 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 Marzo 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 26 Marzo 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

El 9 y 23 de Marzo de 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.

El 16 y 30 de Marzo 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 7 Marzo 1931

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 21 de Marzo 1931.

Linea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 14 Marzo 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.

Saldrá de Cádiz el sábado 28 Marzo 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía

Linea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos las días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Linea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Marzo 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Abril 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz el Viernes 20 de Marzo de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marin, Foz, Vegadeo, Viveiro, Rivadeo, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—A admitir el pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el Viernes 20 de Marzo de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares. Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214



Establecimientos CERON

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 14.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

SUB AMERICA EXPRESS

BARCELONA - RIO - SANTOS - MONTVIDEO Y BUENOS AIRES

3 Abril

“DUILIO”

25 Abril

GIULIO CESARE

15 Mayo

“DUILIO”

Espléndidas instalaciones de Cámara. Gran confort en todos los servicios. En tercera clase, médico y personal sanitario españoles, y cocina española

Agentes Generales en España.

Sociedad “ITALIA-AMERICA”

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1-3

Madrid: Alcalá, 45

Agentes para pasajes de Cámara en:

Cádiz: Isaac Peral, 29

Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

FABRICADE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad :: Teléfono

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24. Jerez

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12. Convento de Capuchinos. - Campo Sur. Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo. Tumbas prerromanas (fenicias. - A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

cia ciega, tal vez pretendiese arañarlo, como dicen las mujeres, y no tuviese epítetos denigrativos bastantes con que condecorarlo... No, amigo mío; en primer lugar que los empleados a quien sirven o deben servir es al pueblo, porque éste es el que lo paga y no el Gobierno como ha dicho usted equivocadamente, y en segundo, que ningún hombre de principios, de convicción y de opinión marcada, debe torcer su conciencia por la conservación de un miserable empleo. Aun el que más indispensablemente lo necesite, porque por desgracia el empleo es hoy la carrera que más utilidad y ventajas promete, debe, si es hombre de ideas fijas, si se ha atribuido algunas veces el honorífico título de patriota, no transigir con las exigencias inmoderadas de intolerantes e inhumanos jefes; hasta ese hombre, constituido en posición tan precaria y lamentable como la de depender de un empleo en estos tiempos de injusticia e inmoralidad, debe preferir a su deshonra el morir de hambre si es preciso... No digo por esto que haga usted otro tanto... pero un patriota como usted debió repugnar al admitir ese negociado, pedir modesta y dignamente que le confiasen otro que más se adaptase a sus conocimientos y renunciar su destino, si no se lo permitían... ¿Y qué perdía usted...? Volvía otra vez a sus lancetas, no quedando en el amargo desconsuelo que otro infeliz que no hubiese conocido en toda su vida más oficio ni ocupación que el empleo.

—He visto pocos hombres que piensen como usted, maestro Pedro, dijo don Pepito poniéndose algo más erguido de lo que estaba. Las doctrinas de usted tienen muy pocos partidarios...

—Desgraciadamente, dijo el maestro con rapidez, interrumpiéndolo.

—Sea del modo que sea, siguió don Pepito, es lo cierto que yo no digo a nadie esas ideas tan avanzadas y poco convenientes al bienestar de una persona. Lejos de eso, veo que ninguno las practica, y que el que pilla una vez un empleo, harlo hace que conservarse en él todo lo posible antes que dar lugar a que lo destituyan... Y dígame usted ¿qué conseguiría yo con oponerme a admitir el negociado que tengo, porque sea de contribuciones? ¿Se acabarían ellas por eso y quedaría el pueblo libre de esa diabólica institución, como usted la ha llamado?... No sé qué podrá usted contestarme a este argumento... Es menester que se convenga usted que en su patriotismo y en su amor a la libertad, va usted muchas veces hasta más allá de lo que exige el buen sentido... Es preciso que se convenga usted que desea cosas impracticables, por no decirle desatinos.

El maestro se puso bastante serio, dejando conocer que las últimas frases le habían desagradado.

—Si discute usted de ese modo—dijo luego—excusado es que continuemos la discusión. Si cree usted que mis ideas son desatinadas, gana es que se tome el trabajo de combatirlas, y si se figura que todos los hombres piensan con tanto egoísmo como usted, se equivoca muy mucho... Por consiguiente, me afirmo y ratifico en lo que he dicho: el que por un destino precario y miserable obre en contra de las convicciones que ostentara, mucho más cuando no lo necesita, no es patriota ni puede serlo, no tiene su alma el temple que la libertad y el pueblo exigen; ha mentado bajamente cuando ha dicho otra cosa y es indigno de pertenecer a la comunidad de los hombres libres... Y que así piensan muchos, por más que haya mucha inmoralidad y mucha falsía, no lo dude usted buen amigo... No cesarían las contribuciones, es cierto, por que no admitiese usted [su negociado], pero al huir de él, daría como patriota un voto de merecida reprobación a un ramo cuyo nombre asusta solo. Su corazón de usted gozaría de un placer incomparable y ganaría usted en la opinión de sus amigos todo lo que ahora pierde por su condescendencia y docilidad...

—Yo quisiera ver a usted con un empleo, dijo con sorna don Pepito.

—Para eso que no me verá usted Dios mediante, contestó el maestro con orgullo. Yo quiero y he querido ser siempre de los que trabajan para el pueblo y no de los que sacrifican y empobrecen al pueblo... Pero si alguna vez lo fuera por mi desgracia, lo sería con la dignidad y altivez de un hombre independiente, y dejaría de serlo en el mismo instante que el destino pudiese comprometer mi reputación de liberal, mi opinión de demócrata verdadero.

—Allá lo veríamos...

—Allá lo veríamos, dijo yo también. Y qué, ¿piensa usted por ventura que ese desprendimiento, esa abnegación, ese desinterés que yo manifiesto ahora no lo he practicado más de una vez al verme solicitado materialmente para que tomase un empleo?... ¡Qué poco ha visto usted don Pepito, y qué estrechas y limitadas son las ideas de usted, cuando les tan difícil concebir que un hombre no acepte o renuncie un empleo... Voy a traer a usted papeles míos, para que lo saquen de su error, papeles que no pensaba sacar en toda mi vida, porque no estoy en la cuerda de los pretendientes... Usted verá como hay patricios indepen-

—68—